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Lista 3 - Diferenciacao, regra da cadeia e fungoes homogéneas

10.

11.

. Mostre pela defini¢ao que a funcio f(z,y) = 32 + 4y? é diferenciavel no

ponto (1,1) e calcule a diferencial de f nesse ponto para Ax = Ay = 0, 01.

Mostre pela defini¢do que a fungio f(z,y) = xy? é diferenciavel no ponto
(3,4) e calcule a diferencial de f nesse ponto para Az = Ay = 0,001.

Mostre pela defini¢io que a funcdo f(z,y) = 2z + 3y é diferenciavel no
ponto (5,7) e calcule a diferencial de f nesse ponto para Az = 0,1 e
Ay =0,5.

Dada a funcio f(x,y) = 22 +y calcule exatamente f(1,01,2,01)— f(1,2).

Calcule também a diferencial de f no ponto (1,2) para Az = Ay = 0,01
e compare os resultados.

Dada a fungdo f(z,y) = ax + by + ¢, mostre que f é diferenciavel em
qualquer ponto (x,y) e que a diferencial de f é exatamente igual a Af
quaisquer que sejam Az e Ay (grandes ou pequenos).

Calcule df nos seguintes casos:

2

(8) fla,y) = == (b) f(z,y) = log(a? +y?)

Verifique se cada fungao é diferenciavel nos pontos de seu dominio. Em
caso afirmativo, calcule a diferencial de f num ponto (zq, yo).

(a) f(zy)=22—y (d) f(x,y) = x2seny
(b) f(z,y) = In(22* + 3y?) .
(c) f(z,y) = cos(2z + y?) (e) f(z,y)=e*"TV

O periodo de um péndulo simples é T' = 27r\/% . Achar o erro cometido

na apreciagdo de T', admitindo um erro de 1% na determinacao de [ e de
g.

Determinando-se g por meio da formula h = 1/2gt2, achar o erro resul-
tando de um erro de 1% na medigao de h e t.

O seno de um angulo agudo de um tridngulo retangulo deve ser calcu-
lado medindo a hipotenusa e o cateto oposto. Sejam 5cm e 4em respec-
tivamente os seus valores. Admitindo um erro possivel de 0,5mm nas
medicoes efetuadas, achar o erro maximo cometido na avaliagao do seno.
Qual o erro admissivel na avaliacdo do angulo?

Calcule a diferencial total de 2 ordem.



12.

13.

14.

15.

16.

(a) z=vy/x u— n EhveE v
v (0) w = ZVEE

Obtenha % diretamente e pela regra da cadeia, sendo F' a fungao com-
posta de f com x e y:

(a) f(z,y)=3z+6y—9, =z(t)=3t, yit)=t>—1
(b) flx,y) =3z +y?, =x(t)=sent, y(t)=cost
(©) flz,y) =In(z®+4?), =(t)=3t, yt)=t-1
(d) fla,y) =e"tv, w(t) =17, yt)=26"-1

(e) flz,y) = Pyt a(t) =4, ylt) =5

Encontre a equagao da tangente as curvas abaixo, nos pontos indicados, e
identifique cada curva:

(a) 22+ y? =1, no ponto (zg,yo) (c) y? = 2ax — 22, no ponto (0, a)

(b) 2—2 + z—j =1, no ponto (zg,%0) (d) y? = 2ax, no ponto (§,a)

Verifique se sdo homogéneas as seguintes fungdes e, em caso afirmativo,
dé o grau de homogeneidade.

() Flay) =2 +02 taylog (o) flry) = 2

(b) f(z,y) = #@Z{sz (d) f(z,y) =e"t¥

Mostre que, se f(z,y) é homogénea de grau m, entdo
Y
fay) =a"6 (2)

onde ¢ (£) ¢ uma fungao de £. (Sugestdo: tome A =1/x.)

Verificar o teorema de Euler nas seguintes fungoes:
(a) flz,y) = (z+y)? (c) 2= a’sen (y/x)
ZL’2+ 2
(b) fla,y) = 2tk (d) = = arctg Y4



